

取自《鮑思高傳①110頁》



同樂會

若望採取了另一種方法去幫助他們,就是給他們解釋難題,必要時, 也幫助他們解答。這樣,他使大家都滿意,獲得了同學們的景仰和愛 戴。他們開始同他玩耍,聽他講故事,一起做功課。最後,即使沒有 什麼目的也去找他,如同模里亞道和新堡的孩子們一樣。

若望把這樣的一個集會稱為同樂會(Societa Allegria)。這個名 稱很適合,因為每人都須找一些書籍、講一些故事、或介紹一些遊戲, 使大家都能歡樂;相反的,禁止所有能使人憂悶不樂、甚或違反天主 誡命的事。因此,誰若咒罵、或妄呼天主的聖名,或說污言穢語,立 刻就被驅逐出會。

若望既是那群同學的領袖,便取得了大家的同意後,訂立了以下兩條 基本規則:

- 一、每個同樂會的會員,必須避免一切不合平好教友的言語和行為。
- 二、完全盡好學生和教友的本份。

這些事使若望深受別人的尊重。一八三二年,他竟被同學們 奉為那 個小小隊伍的隊長。到處有人找他,叫他表演娛樂節目,在別人家裏 幫助學生,或擔任家庭的補習教師。天主上智用各種方法,使若望對 一切必需用品,如衣服、文具及其他物件,都能自己設法供應,無須 再煩勞家人了。